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2024학년도 스칼렛 바이올렛 실전배틀 문제지

실전탐구영역(9세대 싱글배틀)

· n세대 스타팅 포켓몬의 최종진화 중 하나이다.
· 닌텐도 3DS기기에서 처음 등장하였다.
· 스피드 종족값이 60이다.
· 탁쳐서 떨구기를 배울 수 있다.

1. 다음은 포켓몬 타입에 대한 설명이다. 이에 대한 설명으로 옳은 
것을 <보기>에서 모두 고른 것은?

<보 기>

ㄱ. 비행, 불꽃타입 포켓몬에게 땅타입으로 공격하면 0.25배  
    의 데미지를 입힌다.
ㄴ. 풀, 불꽃타입 포켓몬에게 바위타입으로 공격하면 2배의  
    데미지를 입힌다.
ㄷ. 고스트, 페어리타입 포켓몬에게 벌레타입으로 공격하면 

0.25배의 데미지를 입힌다.
ㄹ. 바위, 드래곤타입 포켓몬에게 얼음타입으로 공격하면 1배

의 데미지를 입힌다.

① ㄱ, ㄴ ② ㄴ, ㄷ ③ ㄴ, ㄹ  
④ ㄷ, ㄹ ⑤ ㄴ, ㄷ, ㄹ

2. 다음은 어떤 포켓몬에 대한 설명이다. 

  
  위 포켓몬에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은?

<보 기>

ㄱ. 주로 특수형보다 물리형 공격을 채용한다.
ㄴ. 주로 싱글배틀에서의 픽률이 더블배틀에서의 픽률보다 높  
   다.
ㄷ. 다른 모습이 존재한다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ  
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

3. 다음은 이미지는 실전배틀 중 사용가능한 보조 시스템이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은? (단, 
실전배틀에서만을 고려한다.) 

<보 기> 

ㄱ. 망나뇽이 노말테라스탈을 한 뒤 에어슬래쉬 공격을 하면,  
    자속보정이 들어가지 않는다.
ㄴ. 테라스탈을 한 뒤 변환자재 등으로 타입을 바꿔도 테라스  
   탈 타입으로 적용이 된다.
ㄷ. 스텔라 테라스탈을 한 뒤 사용한 공격 딱 한번만 공격의 

위력을 올려준다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄷ

4. 다음 사진은 어떤 포켓몬의 일부분을 확대한 사진이다.

이 포켓몬에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 
것은?

<보 기>

ㄱ. 4배 약점이 존재한다.
ㄴ. 저승갓숭보다 스피드 종족값이 빠르다.
ㄷ. 유턴을 배울 수 있다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ
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5. 다음 중 기술에 대한 설명으로 옳지 않은 것은? [3점]
① 리플렉터를 설치하면 아군이 받는 물리공격기술의 데미지를 줄
여준다.
② 잠꼬대를 사용하여 잠자기를 사용하면 잠든 상태에서 잠자기 효
과가 발동되지 않는다.
③ 3VS3 싱글배틀에서 성묘의 최대위력은 150까지 가능하다.
④ 물기는 이전 세대에선 다른 타입의 기술이었다.
⑤ 분노의앞니를 대타출동 인형에게 사용하면 대타출동 인형이 아
닌, 남아있는 포켓몬의 체력의 1/2만큼의 데미지를 입힌다.

6. 표는 세 가지 포켓몬의 성질을 나타낸 것이고, A와 B와 C는 각각 
망나뇽, 파오젠, 날개치는머리 중 하나이다. 

포켓몬 A B C
4배 약점 유무 ○ ? ?

배울 수 있는 선공기 개수
(조건부 선공기 포함) ? 2 ⓐ

전기타입 공격기(변화기x) 유무 × ? ⓑ

다음 포켓몬들에 대한 설명으로 옳은 것을 모두 고른 것은?    
(단, 전기테라버스트는 제외한다.) 

<보 기>

ㄱ. ⓐ에 들어갈 숫자는 0이다.
ㄴ. ⓑ에 들어갈 문자는 ○이다.
ㄷ. B는 쾌청을 배울 수 있다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

7. 표는 실전배틀에서의 상황을 나타낸 것이다.

A 지닌물건이던 선제공격손톱이 발동됨

B 기습을 사용함

C 신속을 사용함

D 페인트를 사용함

이에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은? 
(단, 트릭룸 등의 외부적 요인은 없다.) [3점]

<보 기>

ㄱ. 상대방이 A고 내가 C이면, 내가 먼저 공격한다.
ㄴ. 내가 C고, 상대방이 D이면 상대방이 먼저 공격한다.
ㄷ. 내가 혼란에 걸린 상태에서 A로 문포스를 사용하고 상대
가 B이면, 자해여부와 상관 없이 상대방이 먼저 공격한다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

8. 표는 세가지 특성의 성질을 나타낸 것이고, A와 B와 C는 각각 트
레이스, 탈, 퀵드로 중 하나이다.

특성 A B C
발동확률이 존재하는 특성 × ? ?

트레이스로 베낄 수 있는 특성 ⓐ × ?
어떤 포켓몬의 전용 특성 ? ○ ⓑ

다음 특성들에 대한 설명으로 옳은 것을 모두 고른 것은? [3점]
<보 기>

ㄱ. ⓐ에 들어갈 문자는 ×이다.
ㄴ. ⓑ에 들어갈 문자는 ○이다.
ㄷ. 세 특성 모두 모든 포켓몬의 숨겨진 특성에 존재하지 않

는다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

9. 다음은 현재까지 존재하지 않는 타입 조합들을 모아둔 사진이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은? 
<보 기>

ㄱ. A는 불꽃이다.
ㄴ. B는 격투이다.
ㄷ. C에 들어갈 타입은 위 사진에 들어가 있는 어느 한 타입
과 같다. 

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ



(9세대) 실전탐구영역 3

3
4

10. 다음은 몇 가지 기술들을 어떤 기준에 따라 구분한 것이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은?  
[3점]

<보 기>

ㄱ. B는 날개치는머리가 배울 수 있다. 
ㄴ. C는 노말타입 기술이다.
ㄷ. D는 노말타입 기술이다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄴ, ㄷ

11. 다음은 어느 기술 A에 관한 설명이다.

 이상한 공간을 만든다. 5턴 동안 느린 포켓몬부터 행동할 수 
있다.  

다음 기술의 특징으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은? 
<보 기>

ㄱ. 특성이 짖궂은마음인 포켓몬이 사용하면 A를 우선도 +1
로 사용할 수 있다.
ㄴ. 날개치는머리가 배울 수 있다.
ㄷ. 특정 아이템을 착용하면 지속시간을 8턴으로 늘릴 수 있
다.

① ㄴ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄴ, ㄷ

12. 다음 중 기술 록블레스트에 대한 설명으로 옳은 것은? [3점]
① 2~5회 공격을 할 수 있는 연속공격기이고, 상대에게 명중했을 
때 각각의 횟수를 맞출 확률은 모두 25%이다. (2회 –> 25%, 3회 
–> 25%...)
② 생명의구슬을 착용한 뒤 공격하면 공격 횟수에 비례하여 체력이 
까인다.
③ 록블레스트를 사용한 뒤, 상대방이 카운터를 사용하면 그 턴에 
입었던 데미지의 두배의 데미지를 입는다.
④ 상대방의 특성이 방탄일 경우 데미지를 입힐 수 없다.
⑤ 속임수 주사위를 지닌 뒤 록블레스트를 사용하면 무조건 100 이

상의 데미지를 상대에게 줄 수 있다.

13. 다음 중 도구에 대한 설명으로 옳은 것은? 
① 고집민트를 포켓몬에게 사용하면 성격이 고집으로 변한다.
② 돌격조끼를 지닌 춤추새 앞에서 칼춤을 추면 춤추새의 특성이 
발동하지 않는다.
③ 울퉁불퉁멧을 지닌 상대에게 탁쳐서 떨구기를 사용하면 울퉁불
퉁멧에 의한 데미지를 입지 않고 도구를 떨어트린다.
④ 맹독구슬을 지녀 1턴 후 맹독에 걸렸을 때, 맹독이 걸린 턴에는 
데미지를 받지 않지만, 특성이 포이즌힐일 경우 걸린 턴에 회복이 
된다.
⑤ 내던지기를 사용하였을 때 가장 데미지를 높게 입히는 도구는 
검은철구이고, 그 다음으로는 모든 화석이 두 번째로 데미지가 높
다.

14. 다음은 포켓몬 배틀에서의 상황을 기록한 것이다.

상대의 선봉은 가속 번치코, 나의 선봉은 cs252 겁쟁이 트레이
스 기합의 띠 가디안. 상대 번치코는 첫 턴에 방어를 하고 나는 
명상을 하였다. 그 다음 턴, 상대 번치코는 바톤터치를 사용하
여 구애안경 cs252 ⓐ 날개치는머리로 교체하였고, 나는 한번 
더 명상을 사용하였다.

  이에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은? (단, 
급소는 고려하지 않고, 필드, 테라 등 영향을 주는 외부상황은 없
다. 각각 남은 노력치 6은 주지 않았다.) [3점]

<보 기>

ㄱ. ⓐ가 조심이라면, 다음 턴에 내가 먼저 공격할 것이다.
ㄴ. ⓐ가 겁쟁이라면, 다음 턴에 내가 먼저 공격할 것이다.
ㄷ. 다음 턴에 가디안의 문포스에 날개치는머리가 한방에 쓰
러질 수 있다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

15. 다음은 포켓몬 배틀에서의 상황을 기록한 것이다.

나는 마지막 포켓몬인 파오젠이 체력 2인 상태로 남아있고, 상
대방은 마지막 포켓몬인 붉은 달 다투곰을 꺼냇다. 상대방의 필
드엔 독압정이 깔려있어 붉은 달 다투곰은 독에 걸리게 되었고, 
내가 얼음뭉치 공격을 누르니 먼저 공격하여 붉은 달 다투곰의 
체력을 3 남게 만들었다. 그 뒤 상대의 진공파에 파오젠이 쓰
러지게 되었고, 상대방은 독 데미지로 인하여 쓰러지게 되었다. 

이에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은? (단, 
나와 상대는 게임이 끝날 때 까지 테라스탈을 사용하지 않았고, 
n턴째에 공격엔 어떤 공격을 하던 같은 난수가 들어간다고 가정
한다. 날씨, 도구 등 영향을 주는 외부상황은 없고, 급소는 맞지 
않았다.)

<보 기>

ㄱ. 나는 게임에서 패배하였다.
ㄴ. 파오젠이 고스트 테라였다면 승패가 바뀌었을 것이다.
ㄷ. 파오젠이 기습을 채용했더라면 승패가 바뀌었을 것이다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ
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* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.

16. 다음은 기술들의 위력과 명중률을 나타낸 것이다.
기술 위력 명중률
지진 A 100

성스러운칼 B C
하이드로펌프 D E

이에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은?
<보 기>

ㄱ. ABCDE중 값이 같은 쌍이 존재한다.
ㄴ. ABCDE중 값이 10으로 나누어 떨어지지 않는 것이 존재
한다.
ㄷ. ABCDE중 중복없이 하나씩만을 사용하여 다음 빈칸을 채
울 수 있다. ○○○○

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄱ, ㄴ ⑤ ㄱ, ㄷ

17. 다음은 포켓몬 배틀에서의 상황을 기록한 것이다.

  

방어가 n랭크 오른 상대의 마지막 포켓몬 풀피 hd252 먹다
남은음식 장난꾸러기 딩루와 공격이 m랭크 오른 내 마지막 
포켓몬 풀피 as252 고집 기합의 띠 연격 우라오스가 남아있
다.

  이에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은? (단, 
 ≥  ≥ 이고 확정급소가 아닌 기술은 급소에 맞지 않았
다. 날씨, 테라 등 영향을 주는 외부상황은 없다. 각각 남은 노력
치 6은 주지 않았다.) [3점]

<보 기>

ㄱ.  일 때, 우라오스의 아쿠아제트에 확정 1타이
다.
ㄴ.  일 때, 우라오스의 수류연타에 1타가 날 수 
없다.
ㄷ. 일 때, 6이하의 모든 자연수 n에 대하여 아쿠아제
트의 난수 범위는 항상 같다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

18. 다음 사진은 실전배틀에서 주로 쓰이는 도구이다.

위의 도구를 지니고 있을 때, 이에 대한 설명으로 옳지 않은 것
은? (단, 기술을 받아도 내 포켓몬은 쓰러지지 않는다.) [3점]
① 스텔스록 데미지에는 발동되지 않는다.
② 상대방의 탁쳐서 떨구기에는 발동되지 않는다.
③ 상대방의 특성이 우격다짐이라면 발동되지 않는다.
④ 상대방의 대폭발에는 발동되지 않는다.
⑤ 연속기를 맞는다면 모든 횟수의 공격이 끝난 뒤 발동된다.

19. 다음은 같은 포켓몬의 실수치를 성격에 따라서 나타낸 것이다.
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A, B, C가 성격으로 변하는 능력치 중 하나일 때, 이에 대한 
설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모두 고른 것은? (단 노력치는 
주지 않았다.) [3점]

<보 기>

ㄱ. C는 방어이다.
ㄴ. a에 개구쟁이가 올 수 있다.
ㄷ. a가 덜렁이라면 A는 공격이다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

20. 다음은 50레벨 6V A252 명랑 포켓몬의 공격 실수치 와 결정력 
를 구하는 계산식이다.

공격종족값
 ×기술위력×자속여부 and 랭크업 등

이 포켓몬의 공격종족값 에 대하여 나오는 결정력을 이라
고 하자. 함수 에 대한 설명으로 옳은 것을 <보기>에서 모
두 고른 것은?

  (단, 날씨, 테라, 급소 등 영향을 주는 외부상황은 없다.) [3점]
<보 기>

ㄱ. 자속이 아니고 랭크업을 한 상황이 아닐 때, 몸통박치기  
   를 사용한다면   이다.
ㄴ. 자속이고 랭크업을 한 상황이 아닐 때, 몸통박치기를 사용

한다면 자연수 에 대해   이다.
ㄷ. 자속이고 랭크업을 한 상황이 아닐 때, 몸통박치기를 사용

한다면 방정식

   
 




 을 만족시키

는 자연수 값은 두 개가 존재한다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄱ, ㄴ ⑤ ㄴ, ㄷ


